



申思祁宏返回家中

反赌或将偃旗息鼓

本报记者 李志刚

申思、祁宏回家了。这不是一个简单的“回家过年”的俗套故事。从这条线索推测，这个事件很可能预示着，进行了一年半的足坛反赌打黑风暴，正在逐渐步入尾声。

“棋子”获释内有玄机

2009年秋天刮起的足坛“反赌风暴”，至今已有将近一年半的时间。在这一期间内，“反赌风暴”愈演愈烈，从“外围”逐步刮到了中国足球界的权力核心，从“小鱼小虾”逐渐波及到了南勇、谢亚龙等两位曾经的中国足协“掌门人”，中国足球的大环境得到了一次前所未有的净化。

按照中国足球界的说法，“2010年中超、中甲联赛相当干净”，这自然要归功于“反赌风暴”对于联赛以及联赛所存在的环境产生了巨大的洗

涤作用。只是在2010年，很多中国足球从业人员过得并不轻松，他们时时刻刻担心自己会被“请到沈阳喝茶”，比如上海滩两位曾经的风云人物申思、祁宏便是在2010年10月中旬被先后带到了沈阳。两位功勋国脚遭遇调查，一度让足球圈内人人自危。甚至有人认为，中国国家队在韩日世界杯期间的旧账也将被翻出来，中国足坛将面临颠覆性地震。

但如今申思、祁宏已返回上海的家中，这是一个强烈的信号，预示

着“反赌风暴”已经进入“收官”阶段。实际上，申思、祁宏这些“棋子”被带到沈阳，除了交代各自的问题之外，更多的应该是为那些“大人物”补充人证、物证。如今他们能够“全身而退”，证明有关部门已经将需要调查的案情调查清楚。“棋子”被放，恰好说明最后的审判即将拉开序幕。

有信息显示，辽宁方面有可能于本月对首批“反赌风暴”中落网的人员提出诉讼，而最终结案的时间应该是今年7月或者是8月。



祁宏

调查或将“点到为止”

南勇和谢亚龙作为在此次“反赌风暴”中落马的高官，一直备受关注，其中南勇由于“人行”较早，落马时尚处在国家体育总局足球中心主任的现职上，更是全国球迷瞩目的焦点。南勇是在2010年1月被带走调查的，而在2010年下半年，楼世芳、张义峰、申思、祁宏等一批当年足球界的风云人物纷纷被带到了沈阳，这些人被广泛认为是“调查南勇的棋子”，如今已有可靠消息称，楼世芳等人已于春节之前离开沈阳返回各自的家中，这其中又

有什么奥秘呢？

话题需要重新回到2003年末代甲A的最后一轮比赛，当时的对阵形势是积分榜上领跑的申花客场挑战深圳，仅以一分之差落后申花的上海中远主场对阵天津，而天津面临着严峻的保级任务。江湖上流传的说法是天津方面的张义峰找到了楼世芳，请他作为中间人“做做中远的工作”。而时任中国足协副主席的南勇也到现场观看了上海中远与天津的那场比赛，在此前的2002年，南勇作为足协

领导带领着中国国家队征战了2002年韩日世界杯，申思、祁宏等人正是当时的国脚，南勇很可能亲自做了申思、祁宏等人的工作。当时的比赛结果是申花客场负于深圳，而中远主场输给了天津，天津最终如愿保级，而申花“输球夺冠”也成了中国足球界的一大笑柄，但南勇当时表态称“这是史上最干净的比赛”。

至于有关国家队和韩日世界杯的种种猜测，从目前的情况来看，有关方面应该会点到为止，不会再“扩大打击面”。

案情有望近期了结

据知情人士透露，此前的涉案人员中，的确有一部分已经被起诉到了辽宁省铁岭市人民法院，最先被提起诉讼的极可能是“非国家工作人员”，而身为国家工作人员的南勇、杨一民也有可能在本月最迟下月被提起公诉。

按照司法程序，从检察院起诉到法院审理，需要1个月的时间，审判之后当事人可能会进行申诉，一般需要3个月的时间，再次审理的时间为1个月，加起来就有5个月的时间。按照时间推算，即便南勇、杨一民等人于本月被提起公诉，由于他们在一审之后选择上诉的几率很大，因此最终的

结案要等到6月份以后。而一些涉案的“非国家工作人员”则很有可能服从一审判决，不再提出上诉。与南勇相比，谢亚龙的案件更为复杂，因此他的结案时间可能会更晚。“从种种情况判断，近期应该会有新的进展，事情早晚总得有个了结的时候嘛。”辽宁一位资深媒体人士这样分析，“铁岭有关方面之所以守口如瓶，那是因为有严格的纪律规定，他们是绝对不会提前透露信息的。”而一位涉案人员的亲属，则透露“近期可能会陆续开庭审理”，据他分析，“到了5月份，大部分涉案人员就应该有明确的审判结果了”。

身份不同定罪各异

此次“反赌风暴”涉及面之广、涉及人员之多，是很多人事先没有想到的。根据权威方面披露的信息，最终在此次风暴中落网的，既有谢亚龙、南勇、杨一民这样的高官，也有一些地方上的足协管理人员，更有一部分没有任何公职在身的足球从业人员，这些人虽然处于一个网络之中，相互之间的联系却是时隐时现、时断时续，如何给这些人“定罪”便成了很现实的问题。春节之前，辽宁方面传来消息，称这些涉案人员将被“区别对待”，大体分为“国家工作人员”和“非国家工作人员”两个部分，

其中的“非国家工作人员”将率先开庭接受审判。

“南勇、杨一民、谢亚龙等国家工作人员，牵扯的事情比较多，尤其是谢亚龙，他的案件最为复杂，只能相应地往后拖一拖。”辽宁一位长期关注“反赌风暴”的资深人士这样分析，“任何事情都需要一个过程，解决起来一般都按照从简到难的程序进行，此次有关部门先从涉案的‘非国家工作人员’入手，应该便是基于这种考虑。”

据知情人介绍，范广鸣、王珀、丁哲、吴晓东、许宏涛、尤可为、杨旭等

“非国家工作人员”主要是涉嫌非国家工作人员受贿罪、涉嫌职务侵占罪和涉嫌对非国家工作人员行贿罪，而成都谢菲联足球俱乐部有限责任公司、青岛海利丰足球俱乐部有限责任公司涉嫌对非国家工作人员行贿罪。在这份涉案人员名单中，有个别人曾被披露不仅通过金钱交易操控比赛，更动用大量资金进行赌球，但有关信息显示，并没有人涉嫌赌博罪。从这些情况来看，上述人员的案情与南勇、杨一民等国家工作人员基本无关，他们大多是参与俱乐部之间的金钱交易，以实现操控比赛。

出品：体育新闻中心 统筹：李康宁
美编：金红 组版：李娟丽

Hisense
海信集团
向全省人民拜年

2011